
 

ATA DA REUNIÃO  DO COLEGIADO DO CURSO DE 

LETRAS 

 

 
No dia 06 de setembro 2021, às 14 horas, o Colegiado do Curso de Letras do CEFET- MG reuniu-se 

remotamente, na sala virtual da Rede Nacional de Pesquisa - Web Conferência, para discutir a seguinte 

proposta de pauta: 1)Aprovação  ad referendum de relatório entregue à Dirgrad em Memorando 

15/2021, sobre retorno híbrido de atividades práticas no curso de Letras. 2) Análise a votação 

para pedidos de estágio-docência do Posling em disciplinas do Curso de Letras em 2021/2; 3) 

Análise e votação para inclusão de data de aula inaugural fora da Semana de Acolhida; 4)  Análise 

e votação para inclusão das Atividades da Semana de Letras no calendário do curso. 

Estiveram presentes na reunião: 
 

1. Joelma Rezende Xavier (Presidente) 

2. José de Souza Muniz Júnior (Subcoordenador) – não votante 

3. Laís Cristina da Mata e Sousa (Secretária) – não votante 

4. Camila Queiroga Souza (Titular) 

5. James Goodwin Júnior (Titular) 

6. Cristiane de Castro e Almeida (Suplente) – não votante 

7. Mariana Jafet Cestari (Suplente) 

8. Patrícia Rodrigues Tanuri Baptista (Titular) 

9. Olga Valeska Soares Coelho (Titular) 

10. Reginaldo Braga de Sousa (Titular) 

 

A presença total na reunião foi de 10 membros, sendo 6 Titulares, incluindo a Presidente, 3 suplentes     e 

1 secretária. Inicialmente, a Presidente do Colegiado, a Professora Joelma Rezende Xavier, apresentou 

a proposta de pauta. Não havendo alterações ou inclusões, a  Presidente colocou a pauta em regime de 

votação a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, passou para o ponto 1) Aprovação ad 

referendum de relatório entregue à Dirgrad em Memorando 15/2021, sobre retorno híbrido de 

atividades práticas no curso de Letras. A presidente apresentou um documento em resposta ao 

memorando enviado pela Diretoria de Graduação 209/2021 com a proposta de retomada de algumas 

disciplinas do curso cujas atividades dependem do uso de laboratório. Em seguida, passou a palavra 

para o subcoordenador José de Souza Muniz Júnior para falar sobre o Plano de retomada das disciplinas  

“Projeto Editorial I” e “Projeto Editorial II”. O professor destacou que há discussões entre a Diretoria 

de Campus e a Comissão de Gestão de Laboratórios do Campus Nova Suiça no sentido de tentar 

estabelecer condições adequadas de segurança sanitárias e ambientais dos laboratórios tendo em vista a 

situação de insalubridade em que se encontram e ainda reforçou que, a depender das condições de 

segurança sanitárias e laboratorias, a proposta de retomada de forma híbrida dessas disciplinas poderá 

acontecer de forma  flexível, ora remotas ora presenciais e com divisão de grupos de alunos. Após a fala 



do professor, a Presidente ouviu os membros do colegiado e, após debate, colocou em votação a 

aprovação ad referendum de relatório entregue à Dirgrad em Memorando 15/2021, sobre retorno híbrido 

de atividades práticas no curso de Letras. Disponibilizada a enquete para votação e após todos os 

membros registrarem seus votos, o resultado foi compartilhado na tela. Computados os votos, chegou-

se ao seguinte resultado: 7 votos a favor, 0 abstenção e nenhum voto contrário. Em seguida, a Presidente 

passou para o ponto 2) Análise e votação para pedidos de estágio-docência do Posling em disciplinas 

do Curso de Letras em 2021/2. Conforme leitura e  apresentação dos pedidos de estágio docente dos 

alunos de pós-graduação em Estudos de Linguagem do CEFET, a Presidente sugeriu uma votação para 

aprovação dos pedidos, conforme relação dos alunos enviada pela Coordenação do Programa de Pós-

graduação (POSLING). Na sequência, a Presidente disponibilizou uma enquete para votação. Ao final 

da votação, chegou-se ao seguinte resultado: aprovação unânime dos seguintes alunos para realização  

de estágio docente no curso de Letras, no próximo semestre (2021/2): Caroline Cavalcante do 

Nascimento; Ludmila Ameno Ribeiro; Mateus Esteves de Oliveira e Sérgio Ribeiro Pereira. O colegiado 

não considerou  os pedidos das alunas Lucimara Moreira da Silva, Maressa Carneiro de Melo e Adriana 

Célia da Silva Bicalho pois, de  acordo com o disposto no documento, essas alunas  não atuarão em  

disciplinas do curso de Letras e sim no Programa PEC-G, sob responsabilidade da Secretaria de 

Relações Internacionais do CEFET/MG. Em seguida, a Presidente passou para o ponto 3) Análise e 

votação para inclusão de data de aula inaugural fora da Semana de Acolhida para possibilitar  um 

melhor aproveitamento por parte dos alunos e evitar contratempos. Colocada a enquete para votação, o 

colegiado aprovou por 6 votos a favor, 0 abstenção e 0 contra a inclusão de aula inaugural no calendário 

Letras 2021/2 (fora da semana de acolhimento). Por último, a presidente passou para o ponto 4) )  

Análise e votação para inclusão das Atividades da Semana de Letras no calendário do curso de 

Letras. A Presidente falou sobre a importância da Semana de Letras para a formação dos alunos e por 

isso a necessidade de que haja adequação e planejamento  dos professores no sentido de estimular a 

participação de todos os alunos no evento. Diante disso, a Presidente sugeriu uma votação para inclusão 

das atividades da Semana de Letras no calendário do curso e propôs uma data para a II Semana de Letras 

entre os dias 01 e 03 de dezembro de 2021. Colocada a proposta em votação e após os membros 

registrarem seus votos, a Presidente publicou o  resultado da enquete: aprovação com 6 votos a favor,0 

abstenção e nenhum voto contrário. Após os informes, nada mais tendo a tratar, a presidente encerrou a 

reunião  e eu, Laís Cristina da Mata e Sousa, Secretária do curso de Letras, lavro a presente Ata, que será assinada 

por mim e por todos os presentes. 

 

Belo Horizonte, 06 de setembro de 2021 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
  


